



दैनिक

लोकक्रांतीचा आरंभ

लोकआरंभ

प्रतिनिधी नेमणे आहे.

बीड आवेंजोर्गाई गेवराई
वडवणी केज परळी पाटोदा
शिरूर कासार धारूर आष्टी
माजलगाव इच्छुकाने संपर्क
साधावा
९४०३६ ४९४८२

राहुल मारोतीराव वाईकर

dainiklokaarambh@gmail.com

LOK AARAMBH

कार्यकारी संपादक गोकुळ इंगोले

संपादक: राहुल मारोतीराव वाईकर

बीड/महाराष्ट्र वर्ष २ रे

रविवार २९ सप्टेंबर २०२४

अंक २९४० पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

लोकप्रतिनिधी खासदार बजरंग सोनवणे यांना बदनाम करण्याचे षडयंत्र कोणाचे ?

अमर नाईकवाडे व नारायण शिरसट यांच्या याचिकेला प्रतिआव्हान याचिका दाखल.- अॅड .योगेश शेळके पाटील

बीड जिल्ह्याचे खासदार बजरंग सोनवणे हे खासदार झालेपासून त्यांची बदनामी काही निवडक घटकाने चालवली असल्याचे दिसते तसेच जिल्ह्याचे पालकमंत्री यांनी जाहीर कार्यक्रमात झालेल्या लोकसभेच्या पराभवाच वर्णन करताना सांगितले की, लोकसभा को हुई छे हजार से हार की च्योट बहोत गहिरी है. हे व अनेक षडयंत्र करून लोकप्रतिनिधी खासदारला बदनाम करण्याचा मानस काही घटकाचा आहे. त्याद्वारे



दुसऱ्याच्या आडून कटकारस्थान करण्याचे दिसते. याचिकाकर्ते यांनी जी याचिका दाखल केली आहे ते मतदार असून त्यांनी लोकसभा निवडणूक लढवलेली नाही. त्यामुळे त्यांना अशी याचिका दाखल करण्याचा अधिकार नाही. परंतु कोणाच्या तरी सांगण्यावरून स द र ी ल या च ि का ही फक्त सं व ग

लोकप्रियतेसाठी दाखल केली आहे. ही याचिका दाखल करणारे कोणाचे हस्तक व लाभार्थी आहेत हे बीड जिल्ह्यातील जनतेला माहित असून बीड जिल्हाचे खासदार हे जनतेने निवडून दिलेले आहेत व निवडणूक आयोग यांच्या आदेशानुसार व त्यांनी वेळोवेळी केलेल्या मार्गदर्शक सुचनेप्रमाणे आम्ही मतदार यांनी लोकशाही परंपरेनुसार मतदान केले आहे. त्यामुळे बीड जिल्हातील आशा बनावट व संवग प्रसिद्धीसाठी दाखल केलेल्या याचिकेमुळे आम्हा नागरिकांच्या भावनेला



त्रास होत असून त्यामुळे आम्ही उच्च न्यायालयात खंडपीठ औरंगाबाद येथे जेष्ठ विधीज्ञ अॅड.ज्ञानेश्वर पोकळे पाटील यांच्या मार्फत हस्तक्षेप याचिका दाखल करत आहेत. व याद्वारे मी आवाहन करतो की जिल्ह्याचा



लोकप्रतिनिधींकडून व आपल्या न्यायालयात खंडपीठ या दृष्टीने याचिकाकर्त्यांनी काम करावे व जिल्ह्याचा विकास करून घ्यावा असे अॅड.योगेश शेळके पाटील यांनी कळवले आहे.



पहिल्याच दिवशी धर्मवीर २ सिनेमाची छप्परफाड कमाई, आकडा थक्क करणारा

दैनिक लोकआरंभ//

गेल्या काही दिवसांपासून सर्वत्र फक्त आणि फक्त फक्त 'धर्मवीर' सिनेमाची चर्चा होती. चाहेते देखील सिनेमाच्या प्रतीक्षेत होते. अखेर सिनेमा 27 सप्टेंबर रोजी मोठ्या पडद्यावर

प्रदर्शित झाला आणि चाहत्यांची प्रतीक्षा संपली. सिनेमा प्रदर्शित झाल्यानंतर चाहत्यांनी देखील सिनेमा पाहण्यासाठी चित्रपटगृहात गर्दी केली आहे. शिवाय सिनेमाच्या पहिल्या दिवसाच्या

कमाईचे आकडे देखील समोर आले आहे. आकडे पाहिल्यानंतर कळत आहे की, सध्या बॉक्स ऑफिसवर 'धर्मवीर 2' सिनेमाची चर्चा रंगली आहे. रिपोर्टनुसार, 'धर्मवीर 2' सिनेमाने पहिल्याच दिवशी 1 कोटीपेक्षा अधिक कमाई केली

आहे. चित्रपट विश्लेषक तरण आदर्श यांनी देखील पहिल्या दिवशी सिनेमाने केलेल्या कमाईचे आकडे जाहिर केले आहे. तरण आदर्श यांच्या द्विटनुसार, 'धर्मवीर 2' सिनेमाने पहिल्या दिवशी 1.92 कोटी रुपयांचा गल्ला

जमा केला आहे. शिवाय आज रविवार असल्यामुळे अधिक कमाई होईल... अशी देखील शक्यता वर्तवली आहे. सध्या सर्वत्र 'धर्मवीर 2' सिनेमाची चर्चा रंगली आहे.

धनगर समाज एसटी आरक्षण अंमलबजावणीसाठी शुभमुहूर्ताची वाट पाहतायचं का ? -मिनाक्षी देवकते

राज्यात जवळपास अडीच कोटीच्या घरात असून जवळपास २०० विधानसभा मतदारसंघावर परिणाम करणारा आहे.

(बीड प्रतिनिधी) बीड राज्यातील धनगर समाजाच्या जिऱ्हाळ्याचा प्रश्न असणारा एस.टी.आरक्षण प्रश्नावर सरकार वारंवार चालवलेले करत असून राज्यातील लाखो समाज बांधवांच्या भावनांशी खेळत आहे ही गंभीर बाब असून हा प्रश्न सरकारने योग्य वेळी निकाली काढला नाही तर सरकारला याचे परिणाम येत्या परिणाम येत्या कालखंडात भोगावे लागतील असा इशारा पत्रकाद्वारे मिनाक्षी देवकते-डोमाळे



यांनी पत्रकाद्वारे दिला आहे. पुढे दिलेल्या पत्रकात म्हटले आहे

की, धनगर समाजाने एकेकाळी देशासाठी लढा देवून आपल्या प्राणाची आहुती दिलेली आहे त्याला इतिहास साक्षी आहे. आज मिनीला राज्यातील वेगवेगळ्या भागात सर्वदूर पसरलेला धनगर समाज लोकसंख्येने राज्यात जवळपास अडीच कोटीच्या घरात असून जवळपास 200 विधानसभा मतदारसंघावर परिणाम करणारा आहे. सदर समाजाची आजपर्यंत सर्वच राजकीय पक्षांनी भूलथापा देवून फसवणूक केलेली आहे आणि हक्काच्या एसटीआरक्षणापासून

आम्हाला वंचित ठेवण्यात आलेले आहे. समाजाच्या जिऱ्हाळ्याची मागणी विद्यमान सरकारने पुर्ण करावी अशी राज्यातील धनगर बांधवांची मागणी व अपेक्षा आहे तरी सदरील धनगर समाजाच्या आरक्षणाचा प्रश्न लवकर न सोडवल्यास सरकारने होणारया परिणामास सामोरे जावे लागेल तसेच राज्यभर धनगर भिगिनींच्या वतीने तीव्र महिला आंदोलन छेडले जाईल असेही पत्रकाद्वारे मिनाक्षी देवकते-डोमाळे यांनी म्हटले आहे

फक्त १० आमदार निवडून येऊ घा, मुख्यमंत्र्यांचा गणपतीच करतो; बच्चू कडू याचा इशारा



तिसरी आघाडी स्थापन केल्यानंतर आमदार बच्चू कडू यांनी आता थेट महायुती आणि महाविकास आघाडीलाच इशारे द्यायला सुरुवात केली आहे. 288 आमदार नाही, फक्त 10 जरी आमदार निवडून आले तरी आम्ही मुख्यमंत्र्यांचा गणपती केल्याशिवाय राहणार नाही, असा इशाराच बच्चू कडू यांनी दिला

आहे. ही निवडणूक काही सोपी नाही. प्रचंड पैसा फेकला जाणार आहे. पण जेव्हा सर्वसामान्य माणूस पेटून उठतो तेव्हा माझ्यासारखे चार आमदार निर्माण होतात, त्यामुळे आपल्याला विधानसभेत सामान्यांचाच आवाज पोहोचवायचा आहे, असं बच्चू कडू म्हणाले.



घशातील पैजण काढून डॉ.गिते यांनी वाचविले चिमुकलीचे प्राण परळीच्या जीवन हॉस्पिटलमध्ये झाली शस्त्रक्रिया

दैनिक लोकआरंभ// बीड (प्रतिनिधी)- परळी येथील जिवन हॉस्पिटलमध्ये एका 3 वर्षीय मुलीच्या घशात अडकलेला पायातील पैजण बाहेर काढून मुलीचे प्राण वाचविण्याचे काम जीवन हॉस्पिटलचे

डॉ.मंगेश गिते यांनी केले त्यांना भुलतज्ञ डॉ.शुभांगी फड तसेच त्यांच्या कर्मचार्यांनी साथ दिली या मुलीचे प्राण वाचल्याने तिच्या आई-वडिलांनी डॉक्टरांना आणि त्यांच्या सहकार्यांना आशिर्वाद दिले. याबाबत सविस्तर माहिती अशी की, परळी येथील आदिवा सय्यद ही 03 वर्षाची मुलगी खेळत असतांना तिच्या घशामध्ये

पायातील पैजण अडकले त्यामुळे तिला धाचोश्वास घेण्यास त्रास सुरु झाला. या मुलीची परिस्थिती गंभीर होती यात तिचे प्राणही जावू शकले असते परंतु जीवन हॉस्पिटलचे डॉ.मंगेश गिते यांनी समयसुचकता दाखवून ताकाळ या मुलीला ऑपरेशन थेंटरमध्ये नेले व कुठलाही वेळ जावू न देता या मुलीची यशस्वी ऑपरेशन करून

या मुलीच्या घशातील पैजण बाहेर काढले त्यांना भुलतज्ञ डॉ.शुभांगी फड यांनी मोलाची साथ दिली. मुलगी खेळत असतांना हे पैजण घशात अडकले होते त्याचे हुक घशाच्या टॉन्सिलमध्ये अडकून बसले त्यामुळे या मुलीचे प्राण जावू शकले असते मात्र डॉक्टरांनी शिथापिने प्रयत्न या मुलीचे प्राण वाचविले. या यशस्वी शस्त्रक्रियेतून

परळी शहरात कौतुक होत आहे. डॉ.मंगेश गिते हे जिल्हा वाहतूक शाखेचे पोलीस उपनिरीक्षक विजय जाधवर यांचे जावई आहेत त्यांनी या मुलीच्या प्राण वाचवल्याबद्दल तिच्या आई-वडिलांनी त्यांना लाख-लाख धन्यवाद दिले या कामी जीवन हॉस्पिटलच्या सहकार्यांनी मदत केली.

महायुतीच्या जागावाटपा बाबत ५ तास वर्षावर खलबत

केंद्रीय निवडणूक आयोगाच्या महाराष्ट्रातील आढाव्यानंतर राज्यात घडामोडींना वेग आला आहे.

मुख्यमंत्री शिंदे काय म्हणाले?

नाशिक दौऱ्यावर असताना मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी निवडणूक आयोगाच्या महाराष्ट्र दौऱ्यावर भाष्य केलं. निवडणूक आयोगाने जी काही नियमावली आहे. त्याप्रमाणे लोकशाहीमध्ये नियमाने कामकाज झालं पाहिजे. नियमाने लोकशाहीमध्ये निवडणूक झाली पाहिजे, त्याप्रमाणे निवडणूक आयोग काम करतोय. लोकशाहीमध्ये पारदर्शकता असली पाहिजे. त्यांनी असंही म्हटलं आहे की मागच्या निवडणुकीत लोकांना त्रास झाला, गैरसोय झाली. ती यावेळी होता कामा नये निवडणूक आयोगाने चांगला निर्णय घेतला आहे, त्यांचे स्वागत करतो, असं एकनाथ शिंदे म्हणाले.

मुंबई /प्रतिनिधी

महाराष्ट्राची विधानसभा निवडणूक तोंडावर आहे. अशात राज्यातील राजकीय घडामोडींना वेग आला आहे. महायुतीची काल रात्री बैठक पार पडली. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या

‘वर्षा’ या शासकीय निवासस्थानी ही बैठक झाली. पाच तास ही खलबत झाली. यात आगामी विधानसभा निवडणुकीवर चर्चा झाली. महायुतीच्या जागावाटपावर चर्चा झाली. कोण किती जागा लढणार? कोणती जागा कुणाकडे असणार? यावर या बैठकीत चर्चा झाली.



मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्यात ही बैठक झाली. ‘वर्षा’वर महायुतीची बैठकराज्यातील विधानसभा निवडणुकीच्या आधी केंद्रीय निवडणूक आयोगाची टीम

महाराष्ट्रात आली. त्यांनी आगामी निवडणुकीच्या अनुषंगाने राज्यातील परिस्थितीचा आढावा घेतला. त्यानंतर आता लवकरच राज्यात विधानसभा निवडणूक होण्याची चिन्हे आहेत. या पार्श्वभूमीवर महायुतीची काल बैठक

झाली. पाच तास जागावाटपावर चर्चा झाली. त्यामुळे आता महायुतीचं जागावाटप कधी जाहीर होतं हे पाहावं लागेल. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि उपमुख्यमंत्री अजित पवार हे काल नाशिक दौऱ्यावर होते. नाशिक शहरातील मध्यवर्ती ठिकाण असलेले मुंबई नाका इथं उभारण्यात आलेल्या महात्मा ज्योतिबा फुले आणि क्रांतीज्योती सावित्रीबाई फुले यांच्या अर्धाकृती पुतळ्यांचा अनावरण करण्यात आलं. या कार्यक्रमाला मुख्यमंत्री आणि उपमुख्यमंत्र्यांची हजेरी होती. हा दौरा आटोपल्यानंतर मुख्यमंत्री आणि उपमुख्यमंत्री मुंबईत आले. त्यानंतर वर्षा निवासस्थानी बैठक पार पडली.

कमी वयामध्ये अभिजीत पवार यांनी घेतली पत्रकार क्षेत्रामध्ये उंच भरारी

बीड तालुक्यातील एक छोटेसे चाकरवाडी गाव हे गाव महाराष्ट्रातील धाकटी पंढरी म्हणून ओळखले जाते. खर तर सांगायचं म्हटलं तर या गावाची ओळख माऊली दादांची चाकरवाडी म्हणून ओळखले जाते. याच गावात रामेश्वर पवार यांचे राहत होते. अतिशय गरीब परिस्थिती रामेश्वर पवार यांची होती. याच पवार कुटुंबात 29 सप्टेंबर 2002 रोजी अभिजीत पवार यांनी जन्म घेतला.

शिक्षणासाठी गावातीलच जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा या ठिकाणी शाळेत टाकले. अभिजीत पवार यांचे प्राथमिक शिक्षण पहिली ते चौथी पर्यंतचे हे गावातीलच शाळेत झाले. प्राथमिक शिक्षण झाल्यानंतर सोबत असणारे विद्यार्थी हे बाहेर गावी काही गेले परिस्थिती गरीब असल्यामुळे त्यांचे पुढील शिक्षण हे गावामध्येच आ. विनायक मेटे साहेब यांची संस्था बाळनाथ विद्यालय होती. पाचवी ते दहावी पर्यंतचे शिक्षण हे बाळनाथ विद्यालय मध्ये संपन्न झाले. दहावी मध्ये हुशार असल्यामुळे 82.60 टक्के गुण घेतले. पुढील शिक्षण हे लातूर, बीड, पुणे या ठिकाणी करावे असे वाटायचे परंतु घरची परिस्थिती बेताची असल्याने पुढील शिक्षण हे चाकरवाडी पासून अगदी काही अंतरावर असलेल्या येळंबघाट येथील बळवंतराव कदम माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालय या ठिकाणी बारावी पर्यंतचे शिक्षण घेतले. गावापासून चार किलोमीटर अंतर होते. मग जायें करण्यासाठी जुनी सायकल विकत घेतली. मग सायकल वर येळंबघाट ते चाकरवाडी प्रवास हा केला. बारावी सायन्स होते. बारावी मध्ये क्लास लावायचे होते. क्लास लावण्यासाठी पैसे नाहीत म्हणून कॉलेज चे क्लास केले आणि बारावी उत्तीर्ण

झाली. मग बारावी नंतर करायचे काय खूप विचार केला. काहीच सुचत नव्हता परिस्थिती गरीब उच्च शिक्षण कसे घ्यायचे हाच मनामध्ये विचार होता. मग गावामध्ये एक आत्महत्या झाली त्या आत्महत्येची बातमी करण्यासाठी मराठा वादळ हे यूट्यूब चॅनल असणारे पत्रकार अशोक काळकुटे गावामध्ये आले. बातमी झाल्यावर त्यांना भेटलो. त्यांना म्हणालो मला पत्रकारिता करायची आहे. मग बारावी नंतर पत्रकारिता क्षेत्रात आलो. मग सुरुवातीला दैनिक सुर्योदय नावाचे दैनिकात काम करण्याची संधी ही चाकरवाडी प्रतिनिधी म्हणून भेटली. त्या वेळेस कसलाच अनुभव नसताना एका गावचे प्रतिनिधित्व भेटल्यावर खूप आनंद झाला. मग पुढे काही कारणास्तव सुर्योदय सोडले. मग पुढे काय करायचे अनुभव थोडाच, डिग्री नाही, काहीच सुचत नव्हते. मग यूट्यूब

गरीब कुटुंबातून पत्रकारितेत आलेले नेतृत्व - गोकुळ इंगोले

गेल्या अनेक वर्षांपासून आम्ही सोबत काम करत आहोत. काम करत असताना कधीच परकीय जाणीव भासून दिली नाही. आम्ही अनेक वर्षांपासून सोबत काम करत असताना मित्र नाही तर भावाची साथ मिळाली. बातमी संदर्भात असो किंवा काहीही काम असले तरीही सोबत काम करण्याची आमची सवय होऊन गेली आहे. सामाजिक कार्य करण्यात अभिजीत हा अग्रेसर असतो. त्याने त्याच्या गेल्या वाढ दिवसानिमित्त वाढदिवस हा केक हारे तुरे न स्वीकारता सामाजिक उपक्रमाने साजरा केला. आम्ही खुप हट्ट केला तरीही त्याने सांगितले हा वाढ दिवस मी सामाजिक उपक्रमाने साजरा करणार आहे. एक गरीब कुटुंबातून आलेला हा पोरगा एका संपादक पदापर्यंत पोहचला. खुप अडीअडचणी आल्या तरीही न डगमगता मागे न हटता त्याने उंच भरारी घेत आज स्वतःचे दैनिक सुरु आहे. एक आदर्श घेण्याजोगता आहे. आणि कमी वयामध्ये त्याने भरपूर असे राज्यस्तरीय पुरस्कार प्राप्त केलेले आहेत. अभिजीत तुला वाढदिवसाच्या खूप खूप शुभेच्छा..

चॅनल न्युज ची एडिटिंग येत असल्याने संपर्कत असणाऱ्या तीन ते चार न्युज चॅनल वाल्यांना फोन करून त्यांचे एडिटिंग चे कामे घेतली मग त्यातून अनुभव येत राहिला. मग पुढे वसंतराव काळे महाविद्यालयात पत्रकारिता साठी प्रवेश घेतला. मग पुढे 2021 साली स्वतःचे न्युज चॅनल आणि पेपर सुरु केला, आर एन आय साठी अप्लाय केले. आणि काही दिवसातच टायटल व्हेरिफिकेशन झाले आणि दादांच्या

आशीर्वादाने माऊली नाव मिळाले. आणि बीड माऊली दैनिक आणि चॅनल सुरु केले. 2021 साली कोणत्याही नेत्याची किंवा सेलिब्रिटीची ओळख नव्हती. अधुन मधुन पत्रकार परिषदेसाठी जात असल्यामुळे लाहानातल्या लहान ओळखणारे मेटे साहेब यांची ओळख होती. मग 1 जानेवारी 2022 साली चाकरवाडी मध्येच कार्यालय उद्घाटन आणि पेपर आणि चॅनल ची सुरुवात केली.

अभिजीत पवार यांची आई मीराबाई आणि वडील रामेश्वर पवार, वडील अपंग आहेत, आई मीराबाई यांनी गावातील ऊसतोड टोळीत काम करून घर चालवत असत आणि वडील अपंग असल्यामुळे त्यांची गावात पान टपरी होती, यातून मिळणाऱ्या पैशातून घर चालायचे. अभिजीत पवार यांना एक भाऊ (निखिल पवार), आणि बहीण (प्रियंका पवार) आजी (जाईबाई पवार) हे सहा व्यक्तींचे कुटुंब होते. अभिजीत पवार यांना प्राथमिक